

Наши ИНТЕРВЬЮ

Композитор АНДРЕЙ БАБАЕВ пишет армянскую оперу



НА СНИМКЕ: композитор А. Бабаев.

«Вот какой он, а ведь совсем еще молодой», — подумали мы, знакомясь с Андреем Аванесовичем. Так думает каждый, кто знакомится с известным композитором Андреем Бабаевым. Хорошо зная о его исключительной популярности как в нашей стране, так и за ее пределами, многие полагают, что раз он так широко известен, то, наверное, и возраст у него «солидный». Это мнение, может быть, сложилось и потому, что композитор уже в таком молодом возрасте — в 33 года — создал немало музыкальных произведений, многие из которых стали любимыми в народе и принесли их создателю заслуженную славу.

Композитором написано около 50 песен, среди них такие известные, как «Любимые глаза», «Почему», «Дружба», «Марал севгилим», «Не прощай», «Я тоскую без тебя» и другие. Популярный композитор создал произведения и других музыкальных жанров: симфонию, кантаты, и др. Широко известны его кантата «Песнь о партии», концертная рhapsодия. Им написана музыка к кинокомедии «Хитрость старого Ашира», выпущенная Ашхабадской киностудией.

Недавно Андрей Аванесович написал музыку к кинокомедии «Я встретил девушку», производства Сталинабадской киностудии, которая в ближайшее время выйдет на экраны страны. К VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов он написал симфоническую поэму «Дружба». В прошлом

году в связи с приездом в Москву делегации кинороботников Индии Андрей Бабаев специально для известного индийского актера и режиссера Раджа Капура написал песню «Русский снег», которую Радж Капур исполняет совместно с певцом Константином Огановым. Композитор проявляет большой интерес к музыкальному искусству народов разных стран мира. Им обработаны индийские, вьетнамские, албанские, греческие и другие народные песни.

...Андрей Аванесович встретил нас с присущей карабахским армянам, гостеприимностью. С особым интересом расспрашивал он нас о Ереване, о республике, о его людях. Разговор переходит к музыке. Он хорошо знает музыкальную жизнь Армении, наших композиторов.

— Меня всегда волновала армянская народная песня, — говорит Андрей Бабаев. — Еще в детстве, у себя в Карабахе, я с наслаждением слушал армянские песни. И мне чрезвычайно приятно и радостно, что моя первая крупная работа посвящается жизни родного армянского народа.

Сейчас я работаю над оперой на современную тему — о колхозной жизни Армении периода коллективизации. Авторы либретто — Завен Вартанян и Гурген Борян. Опера будет состоять из семи картин в четырех действиях. Уже написана половина оперы, около двух актов.

К созданию оперы я готовился давно. Как известно, опера, являющаяся наиболее сложным произведением музыкального искусства, охватывает все его жанры: симфоническую, танцевальную, вокальную, хоровую и другую музы-

ку. Поэтому, наряду с песнями, романсами, хорами, я писал также симфонию, сюиту, увертюру для симфонического оркестра, фортепианное трио и другие камерные произведения.

Как будет выглядеть опера? Пока трудно ответить на этот вопрос. Скажу только одно, что мне очень хочется, чтобы она была по своему духу национальной, чтобы в ней нашли выражение лучшие мысли и думы армянского народа, отображала великие социальные преобразования, которые волей Коммунистической партии произошли в армянском селе. В опере я стараюсь использовать родные мотивы, армянские народные мелодии.

В Ереван я прибыл лишь на днях. Чтобы лучше узнать жизнь людей, о ком пишу свою оперу, я предполагаю выехать в колхозы, встретиться с тружениками села, побывать в достопримечательных местах республики. Это, несомненно, поможет мне в работе.

Хочется отметить, что в процессе работы над оперой, мне большую помощь оказывает творческий коллектив Ереванского академического театра оперы и балета. Особенно для меня ценна и поучительна дружеская помощь крупного музыканта и знатока оперного искусства, народного артиста СССР Михаила Арсеньевича Тавризиана.

— Андрей Аванесович, а когда вы предполагаете закончить оперу? — спросили мы.

— Опера должна быть завершена и поставлена к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Это будет нашим скромным подарком.

п ХАЧИКСГЯН



НА СНИМКЕ: индийский киноартист и режиссер Радж Капур и композитор Андрей Бабаев.